



A'  
**TSASZARI és KIRALYI FELSÉG'**  
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Bóldog Asszony-Havának  
 (Januáriusnak) 3-dik napján, 1792.

*Béts.*

A' bé-állott 1792-dik Újj Esztendő' első napján, igen nagy *Gála* volt az Udvarnál. — Miből állott ezen *Gála*: meg-próbáljuk avagy csak a' naggyából is elő-adni; annyival inkább, mivel már régtől fogva nem volt szereztsége effélet látni magának *Bét* Városának is. — Decembernek utolsó napján eljártak az Udvari Tselédek minden főbb Méltóságokat, 's éitésekre adták az ő Felsége' kivánságát: hogy t. i. más nap, az az Újj Esztendő' első napján jelennének meg egész

A

pom-

pompájokban az Udvarnál. Meg is jelenték olly izánnal, hogy reggeli 9 órától fogva, tizenegyig, és így két egész órákig, mind-úntalan takarodott a' sok hintó az Udvarba, úgy hogy tsudálta a' Nézők' sokasága, hová fér a' Tsászári Udvarban az a' temérdek sok hintó, a' benne ült Méltóságokkal, 's ezeknek számos inassaikkal együtt. A' hintók nagy részént arannyal, ezüsttel, 's drága rajzolatokkal voltak ékesítve. Az azokban ülő Méltóságok pedig jobbára tiszta arany, vagy ezüst materiákból készültt öltözetekben díszeskedtek, melly materiák még azon fellyül tenyérszi szélességre ki voltak kelleme-tesen varrva arannyal, vagy ezüsttel. A' Dámáknak fejeiken, mellyeiken 's a' t. szivárványokat mutattak a' sok gyémántok. A' kengyel-futóknak, kutsisoknak, és a' hintók' háta megett álló házi Huszároknak 's inasok-nak ruhaikon alig lehetett egyebet látni az arany, vagy ezüst paszomántnál; úgy hogy nem tudta az ember, mire nézzen inkább: az Uraságokra é? vagy a' Tselédekre? vagy a' fényes hintókra? vagy az azokat vonó válogatott lovakra? mellyeknek termélszeti szépségeket még inkább fel-vitték az azok-nak fejeiken tsillámló magas bokkréták; homlokaikon, és pofáikon le tsüggő drága bojtok, 's egyéb testeket fedő aranyos és eziüstös szerfzámok. — Majd minden hintók felett leg pompásabbak voltak: a' Hertzeg *Schwarzenberg*, 's a' *Nápolyi Követ Markeze Gallo* hintajaik. — A' Szentséges Pápa' Követje (*Nuncius Apostolicus*) három hat lovas hintón ment fel az Udvarba; de mindjárt vissza tért,

tért, mihelyt a' közöntést el-végezte \*).  
 — A' fő Udvari Tifztségeket (*Charge*)  
 viselő Méltóságok, következő pompával  
 mentek fel az Udvarba:

Az Udvari Fő Lovász-Mester Hertzeg  
*Dietrichstein*, hat lovas udvari hintóban ült,  
 melly előtt két nagy ezüst botos Kapusok,  
 hat drága liberias Inasok, 's az udvari Istál-  
 lókhöz tartozó Izámos tselédek hosszú fényes  
 sort formáltak. A' hintó után gyalogoltak  
 a' Tsáizári Lovász-Mesterek, gazdag öltö-  
 zetekben. — Az Udvari Fő Vadász-Mester  
 Gróf *Hardeg*, két lovas, de igen drága hin-  
 tóban ült; előtte mentek: egy kapus, és a'  
 több tselédjei — innepi öltözetekben;  
 az udvari Vadászok, ezüst paszomán-  
 tos világos kék ruhákban. — Az Udvari  
 Marsall Gr. *Kaunitz Ernesti* előtt jöttek leg-  
 elől 8 vasas Katonák lóháton, kiket egy  
 kapus, két kengyelfutó, 's a' több tselédek  
 követtek gyalog. A' Gróf, hat lovas udv.

A 2 . hin-

hintóban ült. — A' tzifra kotsik közzül némellyek, nevettségre is fakasztották a' Nézőket; mert midőn a' nagy tolakodás miá meg meg-állottak, 's ismét meg-indultak volna: úgy tsikorogtak, mint az oláh szekerek a' *Debretzeni* piatzon; nem azért ugyan, mint ha a' Kotsis meg itta volna a' tengely-kenő' árrát, hanem mivel újdonnaan újjak voltak a' kotsik.

Az illyetén újj elzrendői tzeremoniák' alkalmatosságával, három rendbéli Testörzö Seregek mentek fel máskor pompásan az Udvarhoz, úgymint: a' *Magyar*, a' *Lengyel*, és a' *Német*. De mivel *Lengyel* Testörzök nintsenek többé: tehát ez úttal tsak két Testörzö Sereg tett tizteletet. Két félék ugyan a' Német Testörzök; de az első rendnek nem izoktak úgy neveztetett *Einzugot* (az Udvarhoz való pompás fel-menetelt) tartani. — A' másod rangú Német Testörzöket vezette Gr. *Nofitz* Kapitányok, egy holló színű igen derek paripán. Elötte lovaglottak a' Grófnak: a' maga Lovász-Mestere, három lovász Legényei, 's egy kalpagos Hulzárja. A' lovász Legények közzül mindenik egy egy szép kézületü paripát vezetett, a' maga lova mellett. A' mint a' Német Testörzö Sereg, lobogó zászló alatt, sip 's dob ízó között, 's fel-tartott lándsákkal (hellebard) gyaloglott a' maga Kapitányja után: sok szemeteket vont magára. De vont bezzeg a' Magyar Testörzö Sereg; úgymint a' mellýről minden Idegenek meg-vallyák, hogy ennél kellemetesebb, 's szemet gyönyörködtetőbb Sereget nem láttak. Saját fényesé-

ségét a' Nemes Seregnek még tündöklőbbé tette, mind elől, mind végről, az *Eszterházi Ház'* fényessége. Maga volt t. i. a' Vezető *Eszterházy Antal* ő Hertzegsége, az *Eszterházi Hertzegi Ház'* nak mostani Feje, 's a' Nemes Testörző Sereg' Kapitányja; hátúl követte a' Ns Sereget Oberflieutenant Hertzeg *Eszterházy Miklós*, a' Kapitány ő Hsége' Fia. Előtte mentek a' Kapitány Úrnak: egy Hertzegi Kapus, négy Kengvelfutók, nagy ezüst gomb-fejü botokkal, hat Inasok, egy Vadász, 's egy szép házi Huszár, világos kék bársony ezüstös öltözetben. — Továbbá 3 lovász Legények, kik három szép török fajta paripákat vezettek, mellyek között a' két elsőn ezüstös, a' harmadikon pedig aranyos gazdag készületek tündöklöttek. Követte ezeket, a' Ns Seregnek előjáró része (*Avantgarde*). Itt érkezett már Kapitány ő Hertzegsége, egy almás szörü paripán, mellynek gyönyörű termetét, 's jádai ballagását kellemetesítette a' fényes készület is. Valahányszor meg - mozdította a' fejét, mind annyiszor meg - pendültek az azt' ékesítő arany és ezüst boglárók. A' Hertzeg' kalpagját, drága vitéz - kötés, 's a' kótság toll bokréta mellett lebegő gyémántos forgó tündököltette. Nyusztos veres mentéjét, drága varrások ékesítették a' széles palzomántok helyett. A' mente - kötője, szintén 30 ezer forintot érő briliántokból volt ki - rakva. Ez alatt tsüngött az arany gyapjas rend - tziemer, gyémánt kövekkel körül - véve. Kezében villogott meztelen kardja, mellynek markolatja 's hüvelye, smaragd, zafir, rubint és

más

más drága kövekkel vólt ki-rakva. Mellette lovaglott ő Hségének, B. *Splényi* Generális Ur. Utánnok pedig a' Testörző Tiszt Urak, széles sorokban. Ezeknek fejeket kótsag-tollas, és ezüst forgós magas kalpag fedte; vállaikat pedig ezüst körmü párdutz-bőr borította. Köztök lovaglott egy nagy fejer lovon a' Dobos, kinek két nagy réz dob függött két felől a' nyerge' kápája mellett; körülötte vóltak a' Trombitások. A' menetel közben, szakadatlanúl hallatott a' trombita 's dob szó. A' fényes Serég után lovaglott magánosan H. *Eszterházy Miklós* Oberst-Lieutenant, egy derék török paripán. Kísérték két házi Huszárjai, 's több tselédjei gyalog.

Minekutánna fel-gyülekeztek vólna a' hivatalos Méltóságok ő Felségekhez: tizenegy óra tájban izent Misére indúlt a' Ts. Kir. Familia, az említett Méltóságokkal együtt az Udvari Kápolnába. Végbe menvén az Isteni Tisztelet, vissza tért az egész Fels. Gyülekezet a' Ts. Kir. belső Szobákba, a' honnan tsak hamar az arany Szálába mentek által. Itt, Tsászár és Tsászárné ő Felségek, *Ferentz és Jósef Fő* Hertzegek, 's *Mária Clementina*, és *Mária Anna Fő* H. Aszonyok, egy gazdag trónus alatt asztalhoz ültek, mellyen a' tálak, tányérok, kanalak, úgy nem különben a' kések' 's villák' nyelei is mind tiszta aranyból vóltak. Körülvették a' Ts. Kir. Asztalt minden Méltóságok, 's nem tsak a' Gavallérok, hanem a' Dámák is állva udvaroltak. — Mindjárt az ebédő Felségek megett állottak a' Fő Udv.  
Mes-

Mesterek; Tsászárné ő Felsége megett pedig az Udvari Fő Mester - Asszony is H. *Battyániné*. Udvaroltak *Antal*\*) és *János* Fő Hertzegek is, *Amália* Fő Hertzeg - Asszonykával együtt; de ezek tsak hamar meg - hajtották magokat, 's el - mentek más szobába. — Az étkeket, az Udvarnokok (*Aulae Familiares*) hordták fel az Asztalra; az italt pedig a' Nemes Ifjak (*Edelknaben*). Minekutánna ivott volna Tsászárné ő Felsége: fel lépett hozzája, az asztal' gráditsán H. *Battyániné*, 's kérte a' régi szokás - szerént ő Felségét, hogy szabadítaná fel (dispensálná) a' Dámákat az állástól. Kérésére, kegyes választ nyert a' Hagné ő Felségétől; 's ezzel a' Dámák mind el - oszlottak az arany Szálából, és tsak a' Férjfiak udvaroltak. — Minekutánna jó izüen ettek és ittak volna ő Felségek: fel - keltek az asztaltól \*\*), 's el -  
 ofz-

---

\*) Ezen a' napon jelent meg leg - először *Antal* Fő Hertzeg, a' volt *Károlyi Magyar gyalog Regimentje*' forma - ruhájában. Nem *János* Fő Hertzeg nyerte t. i. ő Felségétől, ezen Regiment' Tulajdonos (*Proprietarius*) Generálisságát, mint ezt mi is hibásan írtuk volt előbbeni Munkánkban, a' Bétsi Udvari Újság után. *F. M. L. Báró Wenkheim József* jeg most Helytartója lenni *Antal* Fő Hertzegnek, említett tulajdonos Generálisságára nézve.

\*\*\*) Ebéd alatt nagy musika volt, 's ama'  
 hi-

ofzlott a' fényes Gyülekezet. — Így lön vége az 1792-dik esztendő' első napja pompájának.

A' Magyar Dámák, és Gavallérok ezen nevezetes napot is mind nemzeti öltözetekben inneplették; melly példából hathatós letzkét vehetnek azon Hazafiak és Leányok, kik benn a' Haza' kebelében vagynak: még is rá kezdtek már únni illy hamar a' magyar ruhára!

H. *Ejzterházy* Antal Hitveffét, az Udvari Dámák száma közzé méltóztatta ő Fel sége. — Gróf *Koháry* Ferentz Udvari Titoknok Ur meg mátkásodott Gróf *Valdstein* kis Asszonnal, kinek a' Házasság - kötésben husz ezer forintot ígért mindjárt előre Asszonyi ékességekre (smukra) 's gombos tő pénzül, minden esztendőkre 3 ezer forintokat: azon esetre pedig ha talám özvegy ségre találna maradni, husz ezer forint kész pénzt, 's esztendőnként hét ezer forintokat egész holtta napjáig, Jól nevelt, és mind természetére, mind személlýére nézve szép a' Gróf kis Asszony. — Annál bizonyosabban reményljük felőle, hogy követni fogja kedves testvér Nénnye Gróf *Károlyi* Jósefné ő Nagysága' példáját a' Magyar nyelvnek meg tanulásában: mentől nagyobb búzgósággal viselte-

---

*hires Éneklő Férjfi Maffoli, és Giuliáni Cecilia Leány - asszony éneklettek, kik harmintz harmintz aranyat kaptak énekléséért,*

tetik jövendőbéli kedves Férje, Nemzeti Litteraturánkhoz.

Ugy halljuk, hogy Gróf *Zichy István* Ő Nga. a' ki *Ferentz Fő* Hertzegné Szerentsés szüléséről vitt hirt *Nápolyba*, egy egész nappal előzte meg az ide való *Nápolyi Köve* Kurirját, ki mintegy hét órával indult meg a' Gróf Ur előtt. — A' Grófnénak sok baja volt az úton az újj módi magas hintóval, mert eggynehány izben el tört a' tengele.

M. *Pogány Lajos* Uron kívül, *Causarum Regalium Director* M. *Lányi József* Urat is Refrendáriussá tette Ő Felsége a' F. Kancelláriánál.

A' szorgalmatos *Mezei Gazda* Szerzőjét N. *Nagyváti János* Urat, arany lántzról függő arany emlékeztető pénzzel tisztelte meg Ő Felsége.

A' *Diós-Györi* volt Prefektus *Pártsetits* György Ur Komisszáriussá tétetett Ő Felségétől a' *Kikindai* privilegiált Distriktusban, Ns *Torontál* Vármezyében. Hellyébe, még senki sints *Diós Györi* Prefektusnak nevezve.

A' *Brinken* gyalog Reg. jét, F. M. L. Gróf *Stuart* nak adta Ő Felsége.

A' *Tseh*, és *Lengyel* Országban fekvő Seregekhez parantsolat ment a' napokban hogy készén tartsák magokat. — Hasonló parantsolatot vett a' Magyar és Erdély széleken fekvő Katonaság is. Ezt a' Törökök ellenakarják még egyszer indítani a' Bétsi Görög Kereskedők: amazokat pedig igen sokan a' Frantziák ellen.

A'

A' Fő Hadi Tanács, sürgeti azon hat ezer Embernek ki-állítását, mellyre kötelezte magát *Magyar Ország*.

A' három *Horvát* Huszár Regementek, mellyek az utolsó *Prusszus* háború után megszüntek lenni, most újra fel-állítatnak.

*Egy nagy újság, azon melegiben.*

Eppen most vesszük a' tudósítást; hogy az *Oroszok* és *Törökök* között félbe szakadt a' Békességről való tanátskozás, és már meg is verekedtek egymással. — Az *Orosz* Tsászárné, kívánja a' mi Udvarunktól, a' Frigy szerént a' 30 ezer segítséget.

A' Tsászár' Dragonyos Regementjében Oberstlieutenantságot viseltt H. *Lichtenstein* *Filepről*, ki *Berlinbe* küldetett volt a' *Tseh* Koronázás' hírével; onnan pedig *Párisba* kéredzett: most az a' hir érkezett *Párisból*, hogy ott egy *Ország-Arendátornak* (*Fermier generál*) gazdag Leányát el-vette, 's Hertzegségéről le-mondván, le-tette a' *Franzia* polgári hitet.

*Magyar Ország.*

*Eger, Eszék, Kanisa, Rosnyó, és Sziget Városai* Szabad Királyi Városokká akarnak lenni. — Az akart *Vátság Városa* is; hanem, a' mint értjük, száz ezer forint vetett akadályt a' dologban. A' földes Uraság' (Püspök ö Nagy-

Nagysága) ki-elégítésére t. i. öt száz ezer forintok kívántatnának; a' Várost pedig nem tartják némellyek elégségesnek reá, hogy többet le-tehessen négy száz ezer forintnál, igen nagy maga meg-eröltetése nélkül. — Ha Királyi Város nem lehet *Vátz* (így ír hozzánk egy érdemes Úr): lehet Bányaváros. Mert mintegy másfél óra járásnyira esik hozzá, éjszak és napkelet között *Nagyszál*, vagy *Naszál* hegye, melyet csak a' nyar' vége felé kezdének ásni; 's kevés idő alatt olly gazdag arany-erekre találtak benne, hogy midőn vizgálták volna *Selmetz-bányán* azon ásvány-darabokat (*stuffákat*), melyeket mutató-képpen küldöttek volt innen oda: nem akartak hitelt adni a' dolog' valóságának, azt állítván, hogy csak nem lehetetlen, mindjárt eleintén olly gazdag ásványokra találni. Azért is hét Bányászot, vagy új nevezetett *Hevért* küldöttek, kik végére járnának a' dolognak. Ezek eljöttek, 's vissza se menének többé; hanem itt maradtak munkában. Már a' múltt Október' közepe felé, öt vagy hat ölnyi mélységet ástak a' hegy-tetőn; azután mintegy húsz ölnyivel alább, a' hegy' oldalát kezdték ásni, az említett mélység ellenében. — Az ásató Urak' Társasága, többre megy már nyoltzvannál, kik nagy részént *Selmetziek*.

### *Erdély Ország.*

Az Ujj-Esztendő' első reggelére ezeket készítette Guberniális Kántzellista *K. Boér Sándor* Úr:

Ván.

Vándor tekintetünk ha néz szerte - széllyel,  
 Tsudáljuk, mit tehet egy hatalmas éjjel:  
 Az estve ágyunkban ó éjtfzaka háltunk,  
 's ímé ma egygy újjúlta reggelre találtunk;  
 Valamit az estve avúttúl tiszteltünk,  
 Ma vidám karokkal újjúlva öleltünk:  
 Új barátság, hívség, 's szeretet hát légyen  
 Az, a' mit ma szívünk szokásának végyen,  
 Az új barátságra új kéz - fogás jöjjön,  
 A' melly napról napra édesebben nőjjön;  
 Kössék a' hívséget újjúlta esküvések,  
 Mind holtig szolgáló tartós petséltések,  
 Az új szeretet új tsókok kövessék,  
 A' mellyek örökre el - kötelezhessék.

*Szamosfalváról, Dec. 18-dikán.*

Olly közel lévén Falunk *Kolosvárhoz*,  
 hogy ha egy jó paripás Iffjú *Kolosvártt* Ked-  
 vesétől tsókot kap, annak heves édessége  
 meg nem hül *Szamosfalváig*, ritka nap az,  
 mellyen bé ne látogassunk, holmi újságot  
 hallani, vagy látni.

Két fontos kerülő Levele ment ki a'  
 minap a' Fő Kormányozó Tanátsnak. Egy-  
 gyikben azt jelentette, hogy valakiknek a'  
 Kamarai Hivatalokhoz kedvek vagyon, ott  
 kezdék szolgálatjokat, mert ezután az érde-  
 mesebb Praktizálók mindenkör az Udvari  
 Tanátsnak fel - jelentetvén, a' magokat elő-  
 adandó ürességekre Nemes Magyar Iffjak  
 tétetnek. A' másikkban pedig, a' némelly  
 Helyeken már el kezdődött, eddig adózó,  
 de már ezentúl az adó alól ki - vétetendő  
*Armalisták*, és egyházi Nemesek' registrá-  
 tzióját (számba - vételét) leg - ottan felbe-  
 szakasztatni parantsolta addig, míg ő Felső-  
 gé-

gének ez eránt is maga királyi meg-erössítése el-érkezik.

Két heves Iffjú el-megyén a' minap egy házhoz, eggyik a' Gazda' Leánya, a' másik a' Dajka' kedviért. — Foly egy darabig az édes enyelgés; azonban nevedvén a' szerelmes vitzogás, ki-jő a' Gazda, kiált keményen: kik vagynak ott? a' Leánya fel-találja magát, 's azt mondja, hogy a' tyúkok jöttek ki, 's azokat akarják bé-rekeszteni. Ez alatt a' két Vitéz már izaladásban vólt, 's keményen hágták a' kertet; midön meg-akadott köntöseik' szakadását halván a' Gazda: *De veszem észre a' tyúkokat*, ezt kiáltja. — E' szókra, úgy meg ijedt az egy-gyik Iffjú, hogy féltében a' palánk' tetejém maradott; 's talám, ha keményebb izivü Társa le-nem vette vólna, ott is lett vólna éjtfzakai hálása.

Az estve, ezen darab folyt a' jádzó-szinben: *Das Kind der Liebe, oder der Strassen-rauber aus kindlicher Liebe. A' szeretet' gyermeke, vagy a' gyermeki szeretetből lett úti tolvaj.* Mindnyájan különösen viselték a' Játékosok magokat, nevezetesen a' szép *Dorner* Leány úgy jádzott egy szerentsétlen Anyát, hogy valójában meg-hathatta az érzékeny sziveket. “

### *Elegyes Történetek.*

Azt olvassuk a' *Regensburgi Újságból*, hogy a' *Svéd Király*, 's *Orosz Császárné* is el-fogadtak immár nagy sokára azon Jelen-tését a' *Frantzia Királynak*, mellyben elő-adja, hogy maga jó szánttából allott ő reá

az

az új Konstitutióra (az Országának újjonnan való el-intézésére), 's azt saját helyben-hagyásával meg-erősítette. — A' *Neuvidi* Újság ellenben azt írja, hogy a' *Frantzia* Udvarnál volt *Orosz* és *Svéd* Követek oda-hagyták bútsuzatlan *Páris* Városát; hanem előbb Dec. 11-dik napján, estvéli 8 óráto fogva, egész 11 óráig voltak mind ketten a' Királynál. — Az *Orosz* Udvarnál volt *Frantzia* Tisztartóról is azt írja, hogy ez hasonlóképpen úgy illantott el *Pétersburgból*, hogy tsak az ajtó-fél fától vett bútsut.

A' *Brabantzai* Rendekről azt írja a' *Regensburgi* Újság, hogy a' harmadik Rend Gyűlést tartott Dec. 20-dikán, 's olly formán nyilatkoztatta ki magát, hogy ő semmit se akar adni a' múltt 1791-dik esztendőről ő Ts. Kir. Felségének. A' két első Rend mindent meg-ígért, de feltételek alatt. — A' *Neuvidi* Újság azt mondja, hogy a' harmadik Rend minden kívánságára reá állott a' Tsászárnak. — A' két első, úgymint a' Nemesi, és Papi Rendek, eggy Irást botsátottak a' *Belgyiomi* Közöns. Kormányozók *Kristina* és *Albert* ő Hségekhöz, mellyben arra kérnek engedelmet: hadd küldbessenek Deputátusokat *Bétsbe* a' Tsászárhoz, sőt hadd tartassanak szüntelen egy Deputátust *Bétsben*, mint a' *Lombardiai* Rendek, melly Deputátussok voltaképpen útasíthassa ő Tsász. Kir. Felségét mindenkor, a' *Belgyiomi* dolgok' miben - létéről.

A' *Neuvidi* Újságból, ezeket kívántuk még, de koránt sem szóról szóra, közleni:

„Papiros pénz elég van *Frantzia Országban*, de mindüntalan alább alább megy a' betsi. Már December' közepe táján 46 *procent*öz vesztett, a' ki papiros pénzzel akart fizetni. De majd akkor lesz még bezzeg kevés kelete a' papiros pénzeknek, ha közönségessé fog tétetni azon nyomos Jelentés, mellyet a' Tsászár, 's a' Német Birodalom küldöttek a' *Frantziák*' Királyához.

(Ezen Jelentésben, kéreken meg mondja a' Tsászár, hogy a' mit *Frantzia Ország* azon Német Birodalmi Rendekre nézve el követett, kiknek több vagy kevesebb jussaik voltak a' *Frantzia Territoriumon* (földön): egyáltalában ellenkezik az a' Békesség-kötésekkel, 's szövetségekkel; 's ő Tsászári Felsége, mint a' Német Birodalomnak Feje, köteles, pártjokat fogni a' meg-sértetett Birodalmi Rendeknek.)

A' *Navarra* nevet viselő *Frantzia* Regementből, két száz Lovas szökött által a' *Báseli* (*Basileai*) Püspökségbe. — Izentek *Koblentzbe* a' *Frantzia* Király' Öttseinek, 's tőlök várják; mi tévők legyenek. — A' *Helvetusokkal* új alkut kell indítani a' *Frantziák*-nak, a' nállok izolgáló *Helvetus* (*Schweitzer*) Regementekre nézve. — Dec. 22-dikén, sok Polgárok költöztek volt még ki *Frantzia Országból*. — Még akkor lelte a' hideg a' *Frantzia* Király' öregebbik testvér Öttsét. — A' ki-költözött *Frantziák*' egyik nagy reményét *Conde* Herizeget meg akarták ölni *Vormsban* némelly *Frantzia* Pátrioták; hármat el-fogtak közzülök. — A' *Svéd* Királyt *Brüsszelbe* várják, a' jövő *Februáriusban*. —

A'

A' hires *Vandernóthoz*, ki, a' mint tudjuk, feje vala a' *Belgyiomi* pártütésnek, sok *Belga* Ifjak takarodnak *Lille*, és *Douai* *Frantzia* Városokba. — Mentől jobban emelkedik az új *Frantzia* Konstitutió: annál engedetienebbeknek mutatják magokat a' *Brabantzai* Rendek. “

A' Szentséges Pápa' egéssége, vizont helyre állott tökéletesen; úgy hogy Dec. 14. és 15-dikén audientziákat is adott. Értekezett ama' hires *Maury* *Frantzia* Apát-úrral, ki olly nagy Óltalmazója vala a' Sz. Széknek, 's átallyában a' Papi és Nemesi Rendnek, az előbbi *Frantzia* Nemzet-Gyűlésben.

Ditsérik *Lemberg*ből az *Alvintzi* Regimentjebéli Vitézeinket, hogy fő eszközök voltak egy gyűlésnek el őltásában, melly a' múlt hónapnak 16-dikán estve támadt volt ott estvéli 10 órakor.

\* \*

\* \*

\* \*

Küldjük a' régi Előfizető Urak' számára az *u u* árkust az Ország Gyűlése Historiájához tartozó Aktákból; az új Előfizető Uraknak pedig kedveskedünk azon emlékeztető pénzek képeikkel, mellyeket a' Nápolyi Felségek meg tisztelésére veretett *Magyar* Ország.

